



悦·遵义



仁怀:酒庄IP赋能酒文旅深度融合

前不久,在仁怀市茅台镇赤水河畔的椿树村,一座融合传统酿造文化与先锋艺术表达的巨型综合体——衡昌烧坊酒庄建成投用。

这座占地297.53亩,建筑面积22万平方米的现代化酒庄,融合衡昌老烧坊传统酿酒区、衡昌烧坊博物馆等业态,打造集艺术展览、酿造品鉴等于一体。6栋复建的老烧坊传统酿酒区,共有77口窖池,预计年产优质酱酒600余吨。

“百亿投资+洲际赋能”打造酒文旅融合样板,衡昌烧坊酒庄将百年酿造技艺转化为可体验的文化符号,为破解“酱酒产区同质化”提供创新样本。

作为世界酱香白酒核心产区,仁怀市始终坚持“以酒促旅、以旅兴酒”,依托其丰富的酱香白酒文化底蕴与酱香白酒核心产区优势,不断推动酒文旅融合发展,打造集餐饮、体验等于一体的星级酒庄IP,推出

“百里酒廊”精品旅游体验线路,让更多游客体验不一样的“醉”美生活。与此同时,不断完善旅游业态,打造特色美食街区——醉里水街、商业综合体——茅台会客厅、《天酿》剧场等,满足游客吃住行游娱购的全方位需求。

截至目前,仁怀市当地已培育工业A级景区7家、星级酒庄20家,形成“参观+品鉴+定制”的成熟业态。据统计,去年仁怀市共接待游

客1036.47万人次,同比增长8.6%;旅游综合收入达128.57亿元,同比增长8.9%。

“衡昌烧坊的建成投用标志着仁怀酒庄的破茧式转型正逐步从‘卖酒向卖生活方式’转变,下一步将重点围绕酒庄旅游线路打造和酒旅文化活动举办,进一步加强宣传和推介,推进仁怀旅游产业化高质量发展。”仁怀市文化旅游局副局长尚海说。(贵州日报天眼新闻记者 黄霞)

桑木镇

本报讯 连日来,习水县桑木镇1600余亩烤烟进入采收季,田间地头一片繁忙景象。

在桑木镇土河村烤烟种植基地,烟农们正熟练地采摘成熟的烟叶。“今年烤烟长势特别好,雨水充足,光照合适,预计产量和质量都会比去年好。”烟农王开榜说。

烤烟丰收 烟农采摘忙

为确保烤烟品质和产量,桑木镇党委政府及烟草部门积极提供技术支持和服务。采收前期,技术人员深入田间指导烟农科学判断烟叶成熟度,合理安排采收时间。采收过程中,技术人员现场示范正确采摘方法,减少烟叶损伤。同时,烟草部门提供了先进的烘烤设备和技术指导,帮助提升烘烤质量。“我们成

立专班,对烤烟生产全程跟踪服务指导,确保产出高品质烟叶。”桑木镇农业农村综合服务中心工作人员穆开伟说。

作为桑木镇主导产业之一,烤烟是助力群众增收致富的重要产业。今年,该镇围绕“稳规模、提质量、重创新、促增收”方针,结合实际情况和烟农积极性,采取“大户+模

式在土河、大山、共和等村发展烤烟1600余亩。在18户种植大户的示范带动下,辐射带动当地28000余人次就近就业。通过规模化种植、科学管理和专业化服务,烤烟产业不仅增加了烟农收入,也为乡村经济发展注入了新活力。

(李文炯 刘俊 习水融媒记者 谢永恒)



图片新闻

近日,新蒲新区永乐镇在高梁村组织开展了一场防溺水应急演练。演练旨在强化辖区水域巡查工作与防溺水宣传,提升群众的安全意识。图为演练现场。

(记者 张婷 摄)



8月11日,汇川公安分局特巡警大队举行“警营开放日”活动,邀请小学生走进警营,让孩子们近距离接触特警装备,沉浸式体验了特警日常工作,学习了解安全防护知识。图为活动现场。

(记者 张婷 摄)

板桥镇

「候鸟」支部筑暖巢

避暑客找到「第二个家」

夏日的娄山关,绿意盎然,凉风习习。位于山下的汇川区板桥镇,距离重庆市区206公里,高铁2小时直达。这里空气清新,负氧离子浓度超2万个/cm³,夏季平均气温仅24℃,是游客避暑纳凉的理想之地。

漫步在板桥镇娄山关社区的红色主题街区,蜿蜒的村道两旁,停满了渝A、川G、湘A等各地牌照的车辆。树荫下,游客们摇着蒲扇下棋、休闲娱乐,悠然享受夏日时光。欢声笑语伴着蝉鸣,暑热仿佛被清凉的山风一扫而空。

来自长沙的张一民已是第6年来此避暑。“长沙夏天酷热难耐,朋友一推荐娄山关的凉爽和这里的红色文化,我就动心了,来了就再没间断过。”他坐在吴婆客栈的院子里,眼前清澈的小河潺潺流过,对岸青山如黛。

“今年6月我就来了,打算住到中秋再回。”吸引张一民的不仅是清凉,更有那份宾至如归的暖意。“老板人实在,镇党委、政府也经常征求我们的意见。最让我惊喜的是今年当地成立了‘心栖娄山候鸟’党支部,走南闯北这么多年还是头一回遇到,旅游时当地党委、政府真把我们这些‘候鸟’当成了自家人。”张一民说。

正聊着,饭菜香气飘来——原来是吴老板家的午餐出锅了。客栈老板吴正江和几位老熟客在院子里话家常。厨房里锅铲翻飞,一盘盘带着锅气的农家菜——黄瓜炒肉片、水煮豇豆、胡萝卜炒肉——陆续端上桌。

“开饭咯!”一声招呼,来自天南地北的游客围坐在一起。家常滋味在舌尖绽放,大家边吃边聊,气氛温馨融洽。

57岁的吴正江看着客人们吃得香,脸上满是笑意:“店里大多是长沙、重庆的老顾客,每年3月就开始订房,行李都直接寄存在这儿,真把这儿当自己家了。”餐桌上,他还分享了一位重庆客人的趣事:对方痴迷贵州的好水质,每年返程都要用大桶装走五六桶山泉水。

为了让游客“来了能住、住了能玩、玩了还想再来”,板桥镇在7月至9月间精心策划了首届纳凉季活动,涵盖篮球赛、篝火晚会等20余场文体活动,让游客在24℃的清凉中体验丰富多彩的乐趣。

当夜幕降临,群山环抱中的板桥村灯火渐次亮起。在益然客栈的院子里,一场由板桥村党总支、村委会、新时代文明实践站与“心栖娄山候鸟”党支部联合主办的联谊晚会正热闹开场,旨在丰富“候鸟”游客的精神文化生活,增进邻里情谊。

晚会开始前,来自四川广元的游客银华便忙活起来。作为“心栖娄山候鸟”党支部的一员,她熟练地布置舞台、摆放瓜果。院坝里早早坐满了人,晚到的干脆端着板凳或倚在二楼廊边翘首以待。

璀璨灯光下,村民与游客轮番登台。歌声飞扬,舞步欢快,笑声掌声汇成欢乐的海洋。72岁的银华难掩激动:“退休后总觉得少了点归属感,可一来到这里,当地就成立了这个党支部,真像找到了家。”

与银华同住益然客栈的曾素清来自成都,她和20多位朋友虽是首次来此避暑,却已融洽地融入了客栈大家庭,被大家亲切称为“二姐”。“今年五月来看樱花时就迷上了这里,刷到益然客栈的视频更是一见倾心,现在只觉得来了就不想走,巴适得很。待会儿我还要上台跳舞呢!”曾素清笑着说。

作为益然客栈的经营者,40岁的罗成凤见证了天南海北的游客之间,以及游客与当地村民之间结下的深厚情谊。“客带客,6年了都是熟面孔。今年还新添了河南、武汉的朋友。只要客人提要求,我们都会尽力满足,让他们感受到家一般的温暖。”罗成凤说。

当别处的避暑地可能只提供一片清凉,板桥镇则以红色热土为底蕴,用“心栖娄山”的真诚服务,为远道而来的“候鸟”们筑起了一座充满归属感的家园。

“随着年均超120万人次的避暑游客涌入,其中党员数量可观。成立‘心栖娄山候鸟’党支部,就是要确保党员‘离乡不离党’,让组织的关怀伴随他们,为避暑游客提供周到温馨的服务,共同营造‘此心安处是吾乡’的良好氛围。”板桥镇党委副书记杨松说。

从单一的红色文化瞻仰地,发展为四季皆宜的旅游康养目的地;从匆匆过客,变为常住的“家人”——板桥镇的避暑经济正经历着质的飞跃。这片浸润着革命精神的红色沃土,正通过一桌桌饱含烟火气的农家宴、一场场联结人心的文娱活动、一次次细致入微的贴心服务,将无形的“红色基因”与得天独厚的清凉生态,转化为实实在在、蓬勃发展的“热经济”。

(汇川融媒记者 毛艺 陆云峰)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

手牵手参与志愿服务 心连心创造和谐环境

